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Gemeinde Brunn
Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur und Sport der Ge-
meindevertretung Brunn

Niederschrift
ordentliche Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, 

Kultur und Sport der Gemeindevertretung Brunn
Sitzungster-
min: Montag, 15.05.2023
Sitzungsbe-
ginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:00 Uhr
Ort, Raum: Vereinshaus "Zur Waage" Ganzkow, Neubrandenburger Weg 2, 

17039 Brunn

Anwesend

Vorsitz
Hanno Walter

Mitglieder
Wolfgang Herder
Anke Rossow
Liane Schlingmann
Steffen Braun

Gäste
Martin Gohla

Keine Teilnehmergruppe
Burkhard Baars
Heiko Braesel
Christian Schenk

Abwesend

Vorsitz
Hartmud Anner entschuldigt

Mitglieder
Clemens Tausch entschuldigt

Gäste:

Doreen Blessin – stellvertretende Vorstandsvorsitzende Heimatverein Ganzkow 
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e.V.

Martin Gohla – Gemeindevertreter und Gemeindearbeiter
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung
 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
30.01.2023
 

4 Besichtigung Spielplatz in Ganzkow
 

5 Anfragen der Abgeordneten
 

6 Zustand der Spielplätze in der Gemeinde Brunn
 

7 Fest der Vereine 2023/2024
 

8 Situation in der Kita Brunn
 

9 Sonstige
 

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung
Durch den Vorsitz wurde die Sitzung eröffnet und die Ausschussmitglieder wur-
den begrüßt. Die Ausschussmitglieder wurden ordnungsgemäß zur Sitzung einge-
laden.

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung
keine

3 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 
30.01.2023
Die Niederschrift der Sitzung vom 30.01.23 wurde einstimmig bestätigt.



ordentliche Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Kultur und Sport der Gemeindevertretung Brunn vom 
15.05.2023 Seite: 4/6

4 Besichtigung Spielplatz in Ganzkow
Zuständig für dieses Thema ist sicher in gewissem Umfang der Sozialausschuss, 
vor allem aber auch der Bauausschuss.
Anlass für die Besichtigung sind viele Nachfragen von Eltern zum Zustand des 
Spielplatzes. In Ganzkow wohnen 40 Kinder, Tendenz steigend.
Es erfolgte eine Erläuterung des Zustandes durch Frau Blessin und Herrn Braesel. 
Herr Schenk und Herr Gohla teilten mit, dass der TÜV jährlich eine Kontrolle der 
Spielgeräte durchführt und Protokolle an die Gemeinde sendet. Durch die Ge-
meinde erfolgen regelmäßig Wartungen. 
Der Farbanstrich ist erneuerungsbedürftig.
Sandkasten: Ein Ersatz der Holzpalisaden würde 900,- € Kosten. 
Wippen: Es fehlen Fußrasten. Die Wippe hat seitlich zu viel Spiel. 
Schaukeln: Die Stabilität ist „grenzwertig“.
Klettergerüste und Rutsche: in Ordnung
Frau Blessin teilte mit, dass Trampoline gewünscht werden. 
Herr Braesel regte an, ein mit Leader-Fördermitteln untersetztes Gesamtkonzept 
zu erarbeiten. 
Herr Schenk informierte, dass dieses Gesamtkonzept im Rahmen des Haushalts-
planes der Gemeinde mit Einbeziehung der Eltern erstellt wird. Er schätzte die 
Kosten für die Maßnahmen auf 50000,- € bei 60 %iger Leader-Förderung. Weiter-
hin informierte er über zusätzliche Möglichkeiten finanzieller Unterstützung durch 
Sponsoren. 

5 Anfragen der Abgeordneten
keine

6 Zustand der Spielplätze in der Gemeinde Brunn
Ganzkow – siehe o.g. Pkt. 4
Roggenhagen: 
Es besteht Erweiterungsbedarf. Allerdings befindet sich der Spielplatz auf Nicht-
Gemeindeland.
Dahlen:
Der Spielplatz ist in Ordnung. Eltern werden zur Renovierung einbezogen. Ge-
wünscht wird ein kleines Tor.
Brunn: 
Der Spielplatz ist bis auf den Sandkasten in Ordnung.

7 Fest der Vereine 2023/2024
Am 05.08.23 findet das Fest der Vereine in Brunn statt.
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2024 findet es in Ganzkow statt. Der Heimatverein Ganzkow informiert den Bür-
germeister über den Termin, damit das Festzelt bestellt werden kann. 

8 Situation in der Kita Brunn
Seit 2018 befindet sich die Kita in Trägerschaft eines Kita-Vereins. Mehrere Jahre 
wurde die Kita unter Leitung der Vereinsvorsitzenden, Frau Marlow, zur Zufrie-
denheit der Eltern geführt.
In letzter Zeit mehrten sich Kritiken von Eltern. Ursache dafür ist offenbar, dass 
nahezu ein kompletter Wechsel der Mitarbeiterinnen der Kita erfolgt ist. 

Am 24.04.23 erfolgte eine unangekündigte Kontrolle des Jugendamtes. Es gab im 
Wesentlichen keine Beanstandungen. 

Am 27.04.23 besuchte Herr Walter die Kita.
In der Kita Brunn werden 50 Kinder von 4 Erzieherinnen betreut. Es wurde erklärt, 
dass dieser recht ungünstige Schlüssel in Mecklenburg-Vorpommern möglich ist. 
Frau Marlow sicherte Herrn Walter zu, dass er die Satzung des Kita-Vereins er-
hält. 

Ebenfalls am 27.04.23 fand abends eine Sitzung der Elternvertretung statt. 
Diskutiert wurden die Themen Erzieherwechsel, Kommunikation, Versorgung mit 
Essen und Trinken sowie das Nicht-Aushändigen der Vereinssatzung. 
Es gab dabei sehr unterschiedliche Auffassungen. 

Am 03.05.23 fand ein Gespräch zwischen dem Elternrat und 4 Vorstandsmitglie-
dern des Vereins „Entdeckerräume“ e.V. sowie den Kita-Erziehern statt.

Am 08.05.23 führte Herr Walter ein längeres Gespräch mit einem Vater, bei dem 
gleiche Themen wie bei der o.g. Sitzung angesprochen wurden. 

Am 11.05.23 besuchte Herr Walter erneut die Kita. Auch bei diesem Besuch hatte 
er den Eindruck, dass dort alles harmonisch und ruhig abläuft.

Zusammenfassend schätzte Herr Walter ein: 
Es gibt Kritiken zu den o.g. Themen. Mehrere Eltern meinen, dass der Führungs-
stil der Kitaleiterin nicht in Ordnung sei. 
Festgestellt werden kann aber auch, dass Eltern bzw. Großeltern mit der Arbeit 
der Kita zufrieden sind.
Alle Eltern, mit denen Herr Walter gesprochen hat, vertreten die Auffassung, dass 
Frau Marlow eine sehr gute Kindergärtnerin ist. 
Einig sind sich alle, dass die Kita erhalten bleiben muss. 
Trotz zweifacher Zusage ist die Satzung des Kita-Vereins noch nicht an die Ge-
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meinde übergeben worden. 

Der Bürgermeister beauftragte Herrn Walter, für die 21. KW einen Gesprächster-
min in der Kita vorzubereiten, an dem Frau Marlow, Herr Schenk und Herr Walter 
teilnehmen.

9 Sonstige
ÖPNV:
Herr Braesel bemängelt, dass Linienbusse in Ganzkow nicht an der Haltestelle 
sondern auf der gegenüberliegenden Straßenseite halten. 
Herr Schenk erklärte, dass er sich dazu mit einem Schreiben an das Amt Neverin 
wendet. 
Internet:
Herr Braesel fragte nach der aktuellen Auffassung über die Nutzung der Inter-
netseite der Gemeinde Brunn. Herr Walter erklärte, dass sich der Sozialausschuss 
nun zeitnah mit einer Meinung zum Weiterbetreiben dieses Portals äußern wird.  
Neue Räumlichkeit der Gemeinde in Dahlen:
Frau Rossow regte an, die nächste Sitzung des Sozialausschusses in Dahlen 
durchzuführen. 
Feuerwehr:
Herr Herder fragte nach dem Stand der Dinge beim Ausbaggern des Feuerlösch-
teichs in Ganzkow. Der Bürgermeister teilte mit, dass er dazu den betreffenden 
Auftragnehmer konsultieren wird.
Ordnung und Sicherheit:
Angesprochen wurde die nicht ausreichende Einzäunung des ehemaligen Feuer-
wehrcontainers in Ganzkow.
Koordination in der Gemeinde:
Da am 10.06.23 das Kinderfest in Ganzkow stattfindet, hat die Feuerwehr Brunn 
ihren für das selbe Datum vorgesehen Tag der offenen Tür verschoben, um das 
Kinderfest zu unterstützen.  

Vorsitz: Schriftführung:

Hanno Walter
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